

Asamblea importante

Los viveristas de moreras exponen la gravedad del problema que les amenaza con la ruina

Se acuerda, después de una larga sesión con la intervención de los señores Cierva, Díez de Revenga, Alcázar, Baleriola y otros elementos, que esta noche salga para Madrid una Comisión

A las once de la mañana de ayer en el Teatro Circo, se celebró una importante Asamblea de elementos viveristas de moreras, de Murcia. La reunión tenía por objeto tratar del gravísimo problema planteado por la negativa del ministro de Economía a facilitar las moreras solicitadas por distintos colonos y propietarios de Murcia y la región, ocasionándose con ello la ruina de centenares de viveristas que se dedicaron al cultivo de plantones de moreras ante la promesa de que, en las condiciones debidas, el Estado los adquiriría para el fomento de la Sericultura nacional.

El local en donde se verificó la Asamblea se hallaba totalmente invadido de huertanos interesados en esta gran cuestión.

Ocupó la Presidencia don Francisco Moreno Gracia, que estaba acompañado del exministro don Isidoro de la Cierva, alcalde de Murcia se señor Alcázar, Presidente de la Real Sociedad Económica señor Díez de Revenga, Presidente de la Cámara de Comercio señor Cerdá, Presidente de la Federación Agraria de Levante señor Velasco, los señores Baleriola y López Ródenas por los Sericultores de Levante, Presidente de la Sociedad de Arboricultores, otros elementos y representantes de la Prensa, así como el delegado de la autoridad señor Megías.

Abierta la sesión el señor Moreno Gracia agradece a las autoridades, personalidades y representantes de organismos la asistencia al acto.

Se trata—dice—de resolver un gran problema huertano que afecta a los intereses de todos: el de las moreras, base de esa importante industria de la Sericultura. Hace un ligero historial de este asunto desde que se constituyó la Comisaría, y dice que en Murcia habló con el señor Bernades a quien dijo que esta zona era la mejor de todas para servir moreras. El señor Bernades le prometió que se adquirirían en Murcia las moreras y se publicó una R. O. y se hizo propaganda activa alentando a los viveristas. De no admitirse hoy la mayoría de las propuestas elevadas al Ministerio, se nos ocasionaría una gran ruina. Desalentados por la actitud de la Superioridad se ha querido arrancar de las tierras las moreras. Yo esto no lo aconsejo porque están por encima de estas circunstancias de momento, las esperanzas de que nos harán justicia.

He hablado—añade—con el Jefe de Negociado del Ministerio de Economía y en la entrevista le prometí que se plantarían moreras en suficiente número, pensando en el amor que el huertano de aquí le tiene a la Sericultura.

Traté además del problema con el propio don Juan de la Cierva, quien me recibió amablemente en su despacho de Madrid, hablando con él cerca de una hora, prometíéndome toda su ayuda en beneficio de

los intereses de la huerta de Murcia y hasta en favor de los que no fueran de esta provincia, pero sí de la región. De la entrevista con el señor Cierva salió muy satisfecho, no obteniendo igual impresión de la celebrada con el Jefe del Negociado del Ministerio.

Termina el señor Moreno Gracia diciendo que confía mucho en la valiosa ayuda de autoridades, personalidades y organismos para el triunfo de las justísimas aspiraciones de los viveristas murcianos. Aplausos.

Habla a continuación el alcalde de Murcia señor Alcázar y dice que considera muy justas las peticiones de los viveristas de moreras y hace constar que asiste en representación de la ciudad para ponerse al lado de los intereses de estos productores.

El problema económico planteado es de carácter general para la huerta ya que se trata de una cuestión, en donde se ventila la cifra de un millón de pesetas aproximadamente y debemos defenderlo con todo cariño por tratarse de los intereses sacratísimos de gran número de familias modestas.

Centenares de colonos se lanzaron a realizar plantaciones y cuando se creía en una realidad compensadora, se percatan de que por el Estado no van a ser adquiridas las moreras. El porvenir que se les oírce es de desolación y de miseria. Debemos llegar al propio ministro para exponerle con toda claridad la importancia del conflicto. Hagamos cuanto posible sea en este asunto y habemos cumplido con un alto deber de murcianismo.

Estoy como alcalde al lado de esos elementos productores, y me dispongo incluso a ir a Madrid si se estima necesario. (Grandes aplausos).

Don Emilio Díez de Revenga, Presidente de la Económica, expone que ha venido a la Asamblea para oír las quejas de este agudo problema y para cooperar con su modesto esfuerzo a la solución del mismo, aunque estima que en el ofrecimiento de apoyo hecho por el alcalde está la promesa de Murcia entera. El problema que hoy se expone no es conocido debidamente por el Gobierno; pues en el Ministerio de Economía no basta el asesoramiento técnico, sino que es preciso el de todos los colonos y el de los elementos de Murcia compenetrados en tan gran cuestión. Alude a la Comisaría de la Seda creada por el anterior Gobierno y dice que estas cuestiones de la Sericultura y otras se resuelven de manera distinta al de estudio de los planos.

Convencido de la gravedad de nuestro problema—añade—yo me ofrezco para ayudaros con toda amplitud de espíritu. Aquí no hay matices políticos ni se manejan ideales; solo se trata de intereses huertanos, de intereses de Murcia. Mi voto en este asunto es para aquellos que me voten a mí y para que-

nes voten a otros. (Gran salva de aplausos).

Don Isidoro de la Cierva comienza diciendo que está en un todo conforme con las manifestaciones expuestas y con los intereses que se defienden. Hasta aquí—afirma—nos tenían separados de las intervenciones públicas y yo nada pude hacer en estas cuestiones desde hace bastantes años. Ahora cambiaron las cosas y podemos trabajar en defensa de todo lo que signifique mejoras para Murcia y para su huerta: Suscribo en un todo lo manifestado por el alcalde y el señor Díez de Revenga y estoy dispuesto a todo para llevar el convencimiento al Ministro que es necesaria la colocación de todas las moreras plantadas. Asegura que hay muchos propietarios dispuestos a plantar moreras y afirma su criterio de que en nuestra huerta hacen falta gran número de moreras porque existe fe y entusiasmo por la industria sedera. Y ello es preciso que lo oiga el Ministro.

Termina diciendo el señor Cierva que está dispuesto a hacer lo que sea necesario. (Muchísimos aplausos).

El Presidente de la Cámara de Comercio señor Cerdá expone que acaba de recibir en su casa la visita de una Comisión de viveristas y no ha vaciado en acudir a la Asamblea en representación de ese organismo que estima está obligado a prestar su concurso a cuanto se relacione con cosas de Murcia y esta es una cuestión que le afecta. Puede pues contar con la Cámara. Ya os dijo el alcalde que podéis contar con Murcia y yo os digo que podéis contar conmigo para todo. (Aplausos abundantes).

Don Juan Velasco habla en nombre de la Federación Agraria y la Unión Mercantil. En cuanto al primer organismo dice que ya es conocida de todos la labor realizada en pró de los intereses de la huerta y especialmente por la Sericultura a la que dedicó grandes alientos.

Suscribe cuanto se ha dicho en la asamblea respecto al problema de las moreras y hace constar que amabas entidades, por él representadas apoyan las aspiraciones de los viveristas.

Cree que el ministro debe estar bajo la presión del factor económico.

Añade que esta cuestión hay que estudiarla concienzudamente. Es preciso seguir plantando más y más moreras, como dijo el señor Cierva, ya que nuestra constancia sostuvo largos años esta industria en España. Hay que decir al Gobierno que es necesario atender todas las peticiones justas de moreras. Todos unidos resolveremos la cuestión.

A continuación hace uso de la palabra el Presidente de la Asociación de arboricultores don Antonio Pellicer.

Comienza leyendo unas notas históricas con referencia a la industria sedera en nuestro país.

Contestando a una alusión del señor Velasco dice que en el año 1925 hacían falta moreras y ahora en este año también.

Estima que la llamada a realizar la propaganda es la Dirección General de Agricultura. La que ellos han efectuado con 15 días de plazo no puede dar los resultados que se apetece.

Afirma que las moreras de que se disponen en Murcia pueden colocarse desde la capital hasta Riegos de Levante.

Es mucho el terreno que hay que plantar de moreras. Nosotros desde luego somos los primeros interesados en no querer perjuicios para el Tesoro.

Velasco interviene y dice que el problema es latente, pero estima también que si no se recompensa el precio del capullo de seda, no habrá moreras.

Se entabla una pequeña discusión entre los señores Pellicer, Velasco y Baleriola, defendiendo cada uno sus puntos de mira.

Pellicer sigue exponiendo sus aspiraciones y dice que es preciso inculcar al huertano desde la niñez el amor a la Agricultura para evitar que las industrias de ella queden sin hombres.

Refiere en cuanto a la sericultura el cariño que le tiene el Rey y el Príncipe de Asturias y afirma que recientemente en Madrid estrechó la mano del Monarca y que éste le hizo la observación de que la producción había decrecido. No tuvo valor para contestarle: Señor, no fué por culpa de la región en que he nacido. Quizás sí pueda achacar se, a falta de comprensión de los problemas por quienes debieran conocerlos.

Nos ha proporcionado la Sericultura el año último, no obstante los malos precios, cinco millones doscientas mil pesetas. Vamos a ver si conseguimos ganar terreno yendo encendidos de entusiasmos.

Don Luis Baleriola hace constar que el señor Ministro tiene prometido recibir a la Comisión que ha de hacerle las peticiones, el viernes a las doce de la día.

Dice que deben ir a la cárcel quienes hayan hecho pedidos falsos de moreras. Pero aquellos que sean justos deben respetarse y atenderse. Procede que se designe la Comisión que ha de marchar a Madrid.

Por último haba don Juan Pujante quien afirma que el ministro está dispuesto a dar moreras. Hay que aclarar cuales fueron las causas que le han hecho variar. Estima que por encima de todo deben estar los intereses de 9000 huertanos.

La Presidencia levanta la Sesión y pide a los reunidos que concreten el número de comisionados y fecha del viaje para ponerse de acuerdo con personalidades y autoridades por las ocupaciones que estos puedan tener.

Cierva: Abandonaremos cuanto tengamos que hacer, por la urgencia de este problema. (Muy bien, en la Asamblea).

Después se adoptó el acuerdo de que esta noche en el correo marche a Madrid la Comisión integrada por cerca de cien colonos, el alcalde de Murcia, los señores Cierva, Díez de Revenga y Cerdá y una representación del Círculo Mercantil.

A la Asamblea se adhirió en cariñosa carta el Presidente de la Diputación señor Guirao que no pudo asistir por celebrarse sesión en dicho centro a la misma hora.

UN TELEGRAMA AL MINISTRO DE ECONOMÍA

Terminada la Asamblea se dirigió

al Ministro de Economía Nacional el siguiente despacho:

Celebrense Asamblea agricultores asistencia centenares estos, Alcalde Murcia, Presidentes Sociedad Económica, Cámara Comercio Industria, Círculo Unión Mercantil, Federación Agraria, Asociaciones Sericultores, Arboricultores y Simentistas, Secretariado Nacional Agrícola, ilustres personalidades entre otras senador Cierva, Exdiputado Cortes Díez Revenga; pronunciándose dichos cursos estudiar grave situación creada motivo reparto moreras, acordándose salga día ocho actual entrevistarse con V. E. comisión estará integrada elementos interesados, personalidades y Corporaciones. Presidente Asamblea.

LA PERMANENTE DEL AYUNTAMIENTO

Sesión extraordinaria

A las seis de la tarde de ayer y bajo la presidencia del alcalde señor Alcázar, celebró sesión extraordinaria la Permanente del Ayuntamiento.

Asistieron los tenientes de alcalde señores Durán, Niño, Bermudez, Ortega, Gómez López, Valcárcel y García Avilés.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Seguidamente se da cuenta del informe de la Comisión de Hacienda respecto al concurso para nombramiento de gestor afianzado para el cobro de los arbitrios sobre carnes y alcoholes.

Queda nombrado gestor por unanimidad, como mejor postor, don Manuel Balibrea Garay.

Las demás proposiciones son desestimadas por no ajustarse a las condiciones del concurso.

Después se lee informe referente al concurso para nombramiento de gestor para el cobro de los derechos de exportación de patatas. Se concede a don Antonio López Cerezo por la cantidad de 6812 pesetas anuales.

La Presidencia por no haber tenido tiempo de estudiar lo que se refiere al asunto de los carniceros retira esta cuestión del orden del día.

Anuncia que ha de marchar esta noche a Madrid acompañando a una Comisión de viveristas murcianos y dice que al frente de la Alcaldía, sustituyéndole quedará el señor Durán, primer teniente alcalde.

Y no habiendo otros asuntos se levanta la sesión.

INFORMACION DEPORTIVA

BAJAS EN EL REAL MURCIA

Han sido bajas en el Real Murcia los siguientes jugadores de su primer equipo:

Francisco Rodríguez Epelje, que procedía del Iberia de Zaragoza; Manuel Acarregul Arregula (Chivich), procedente del Begoña de Bilbao y Antonio Lopez Lasalvia, del Patria-Aragón de Zaragoza.

Los contratos han sido rescindidos de acuerdo por las partes y los jugadores han quedado por tanto en libertad de ficharse por el club que deseen.

ESTA TARDE ENTRENAMIENTO Y EL VIERNES PARTIDO

Esta tarde habrá un nuevo entrenamiento público.

En el de ayer tarde, el jugador Palacios demostró poseer buenas cualidades.

—Para el viernes se ha concertado un partido con el Club Deportivo Alhameño, pues es deseo de Planas ver el juego de los jugadores de este equipo y más tarde el de los del Imperial, para, si ello es posible, preparar elementos locales.

LISCANO

CERCA DE MULA

Cae por un terraplén el carro que conducía

Y EL CARRETERO QUEDA APLASTADO POR EL VEHICULO

En el kilómetro 34 de la carretera de Alcantarilla a Puebla de Don Fadrique, cerca de Mula se desbaron las caballerías del carro que conducía Juan Lara Rodríguez.

El vehículo vino a caer por un terraplén de más de cinco metros de desnivel, volcando. El desgraciado carretero quedó aplastado por el vehículo.

LA BOLSA

Por telégrafo de la noche
Cotización del día 7

Interior 4 %	67'90
Amortizable 5 %	84'75
Id. 4 %	75'25
Banco de España	586'00
Tabacos	226'00
Francos	37'20
Libras	46'00
Dollars	9'47
Liras	49'60

D. O. M.
VI aniversario del señor

DON LEÓN RUIZ PEREZ

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA
que falleció el día 9 de Enero de 1924
Habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica
R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán todas las misas que se celebren mañana 9 del actual, cada media hora, desde las siete hasta las doce, en la iglesia parroquial de San Andrés en el Altar Mayor, y terminada la última se oficiará un responso.

Sus sentidos: esposa doña Salvadora Bernabé e hijo don León, que le dedican este piadoso recuerdo,
Invitan a sus amistades a algunos de estos sufragios, rogándoles una oración por el alma del finado, por lo que les quedarán agradecidos.

Murcia 8 de Enero de 1931.

Hny concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

SOBRE LOS CANALES DEL TAIBILLA

Una carta del señor Martínez de Campos

Por el Ingeniero Jefe de la División Hidráulica del Segura de Murcia, se nos ha dirigido la siguiente carta que con mucho gusto insertamos:

Sr. Director de El Tiempo. Muy señor mío y distinguido amigo: Tengo el honor de dirigirme a V. con motivo de las manifestaciones referentes a los canales del Taibilla y a los del río Mundo, hechas por el Ingeniero señor Martín Montalvo, Director de la Mancomunidad de Municipios, y publicadas hoy. Como tales manifestaciones contienen grandes errores de concepto, juzgo un deber hacer las siguientes rectificaciones que figuran en la adjunta nota.

Con anticipadas gracias por la inserción se queda a V. y queda suyo afmo, amigo s. s. q. e. s. m.

Ramón Martínez de Campos

La nota dice así:

En las manifestaciones publicadas por el Ingeniero señor Martín Montalvo acerca de los canales del Taibilla, se mezclan hábilmente algunas verdades con afirmaciones gratuitas y erróneas, que se rectifican a continuación, en el mismo orden en que han aparecido.

1.º Los aforos de la División Hidráulica, aguas abajo de Nerpio, no haciéndose el Pantano del Taibilla, no pueden ser más que de las aguas sucias, por incluirse las de las crecidas y las residuales de Nerpio. Lo mismo se diga de los datos de aforos de la Confederación; y además los de 1930, por la exigüidad del caudal, dejan muy mal al señor Montalvo. Los embalses proyectados por la Mancomunidad, no han sido objeto, según parece, de los sondeos profundos y muy numerosos y demás trabajos de reconocimientos geológicos que han de preceder reglamentariamente a los proyectos de los embalses y a los planes de los canales, para asegurarse de la impermeabilidad y residencia del terreno, etc. Sin eso, y sin la desviación de aguas de ramblas, ¿qué confianza pueden merecer esos embalses?

2.º La calidad de las aguas del Taibilla por debajo de Nerpio y sin el Pantano, es recusable, a pesar del certificado «expedido tras una veintena de análisis». No veinte, doscientos análisis, cuando no hay contaminación, nada valen ante los miles de veces que las aguas están contaminadas. Con la captación abajo de Nerpio hay la seguridad de que las aguas no están libres de contaminación.

3.º Los planos del Instituto geográfico no están equivocados. De contestar más en detalle se encarga ese dignísimo centro. Es denigrante suponer que sus «avances» no merezcan confianza, para los datos esenciales o principales; como si se supone más un cimiento no debe proseguirse la obra.

4.º Respecto a los Municipios interesados, estos dirán si prefieren más agua, y mejor; que menos y peor y mucho más cara. El señor Montalvo no quiere confesar que su plan es de mucha más longitud de canales de mucho más coste y de mucha menos agua que los Canales del río Mundo. Respecto a pueblos que se incluyen o excluyen en cada solución, repárese que la principal necesidad es la de los pueblos que carecen en absoluto de aguas potables, y a esto y a la mayor suma de pueblos y de habitantes obedece nuestra solución del vaso de los Almadenes del Mundo.

5.º Los aprovechamientos hidroeléctricos de mi propuesta del Taibilla (año 1927) sumaban mayores desniveles y por lo tanto (como se trataba de un trazado directo) mucha más energía eléctrica por

metro cúbico de caudal que los del señor Montalvo; pero en la actualidad, se nos ha dirigido la siguiente propuesta hemos subordinado eso a las mejores condiciones del vaso de Almadenes del Mundo, para abastecimiento; y además, los 19.000 kilovatios que ofrece el señor Montalvo, necesitan para ser efectivos, la construcción del Pantano del Taibilla, del que prescinde el señor Montalvo.

6.º Respecto a precios, los que figuraban en nuestra propuesta de 1927 estaban justificados, y no diferían mucho de los del proyecto del señor Ribera. El señor Montalvo da a entender que los suyos son más elevados. Ya veremos si llegan a obtener aprobación.

En la propuesta actual nuestra, de los canales del Río Mundo, no figuran precios, sino trazados; así que la cesura carece de sentido, ya que además nuestro trazado es mucho más corto y en mejor terreno, y por lo tanto, mucho más barato que las obras.

7.º Es evidente la discrepancia entre los Municipios y el Ingeniero Director señor Montalvo, en orden al pago de las obras: la ponencia impresa, suscrita en 25 de Septiembre último por los señores Alcaldes de Murcia y Cartagena, y representantes de los Municipios de Alicante, La Unión, Crevillente y Molina por el señor representante del Ministerio de Hacienda, está en absoluta oposición con el voto particular del señor Montalvo, fecha 14 de Octubre último respecto a las aportaciones de los Ayuntamientos.

Se le ha olvidado al señor Montalvo decir que nuestros trazados son mucho más cortos que los suyos; como también les vencen el caudal y cantidad del agua, y en baratura de las obras. También sería bueno que dijese cuantos años y cuantos dineros lleva gastados la Mancomunidad, por cuenta del Estado. Yo, en cambio, me jacto de decir que mis propuestas de 1927 y de 1930 le han salido de balde al Tesoro público; y que su estudio detallado y los proyectos completos no pueden llegar en coste y lentitud, ni con mucho, a los de los canales del Taibilla, porque estos últimos ofrecen más longitud, más tierra, peor terreno y menos vías de comunicación.

Ramón Martínez de Campos
Murcia 7 de Enero de 1930.

El Premio Marvá

El Patronato del «Premio Marvá» ha adjudicado el correspondiente al año 1930, otorgándolo a dos de los trabajos presentados.

Al tema «El emigrante y los seguros sociales», adjudica 3.500 pesetas al trabajo que lleva el lema «Ulises» y que, abierta la plica, resulta ser obra de don José María López Valencia y don Ignacio López Valencia; y concede 1.500 pesetas al trabajo que lleva por lema «Amparar al débil; resistir al fuerte». Abierta la plica de este último trabajo, no se ha encontrado el nombre del autor, al cual se requiere por medio de este aviso, para que se digna presentarse en el Instituto Nacional de Previsión (Sagasta, 6.)

La entrega del Premio se realizará, conforme a lo establecido en la escritura fundacional, hoy día 8.

Academia de Comercio

dirigida por
Federico Díez Puche
Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

JABONERIAS, 14

Homenaje a los Institutos Armados y suscripción a favor de la Guardia Civil

En los primeros días del mes en curso celebró reunión en la Real Sociedad Económica la Junta Provincial de este Homenaje y Suscripción acordando dirigirse a diversos puntos de la provincia para constituir las Juntas locales delegadas de la Provincial que reside en esta Capital. También acordó publicar el siguiente Manifiesto:

«En esta Capital se ha constituido la Junta Provincial del Homenaje a los Institutos Armados y Suscripción a favor de la Guardia Civil, dependiente dicha Junta de la Nacional que reside en Madrid para que, como en todas las Provincias de la Nación quede abierta en nuestra esta Suscripción que se abre en la Capital de España y con la cooperación de potentes elementos de la Aristocracia, Comercio, Industria, Banca y numerosísimos particulares alcanzó en pocos días, «aproximadamente, la suma de 600.000 pesetas.

«La noble finalidad de este Homenaje está bien justificada ya que la «Paz Social, elemento indispensable del Progreso de la Nación acaba de recibir un inmenso servicio de los Institutos Armados en estos días de amenazas revolucionarias que ha hecho sentir a la Sociedad Española, en sus entrañas, un vivo movimiento de gratitud hacia las fuerzas cuya lealtad a la Patria y al Orden ha ofrecido un refugio de seguridad al espíritu público: emoción y gratitud nacional que los Organizadores de esta suscripción quieren condensar y recoger en un Homenaje público que sea reflejo del ambiente de agradecimiento que hoy invade el Hogar y la Iglesia, la Escuela y el Taller, los recintos del Arte y de la Ciencia, los lugares todos donde se elaboran la Riqueza, la Cultura y los elementos de prosperidad en España.

«Murcia y su Provincia ha de responder a esta noble iniciativa a la que todo murciano amante del orden debe contribuir a medida de sus fuerzas económicas esperando esta Junta que toda clase de elementos particulares, sociales, Entidades y Corporaciones de la Provincia nos harán el honor de otorgarnos su valiosa ayuda moral y material al justo homenaje y suscripción expresada.

«Murcia Enero de 1931.—El Delegado de la Junta Nacional, Presidente de la Provincial, Emilio Díez de Revenga y Rodríguez.»

La suscripción ha quedado abierta y se llevan recibidos los donativos siguientes:

Excelentísimo señor Gobernador Civil de la Provincia, 250 pesetas.
Excelentísimo e Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, 250.
Excelentísimo señor don Angel Guirao Girada, 250.
Ilustrísimo Cabildo de la Santa Iglesia Catedral, 100.
Don José Servet Magenis, 100.
Don José Botella, Director de la Sucursal del Banco de España, 100.
Don Baidomero Hernández Llan, 100.
Don Emilio Díez de Revenga y Rodríguez, 100.
Don Fernando Deimás Giner, 100.
Colegio Oficial de Corredores de Comercio, 50.
«El Aluminio S. A.» 50.
«Industrias Pedro Cascales» 50.
Total, pesetas 1.500.

Continúa abierta esta suscripción y los donativos pueden ser enviados al domicilio del Presidente de la Junta Provincial, calle de González Adaíd número 3; o al del Tesorero de la misma, calle de Angel Guirao número 5, en esta Capital.

Petición de mano

Por nuestros estimados amigos don Luis Brugarolas y su esposa doña Carmen Albaladejo y para su hijo nuestro también amigo el joven don Antonio Brugarolas Albaladejo, ha sido pedida la mano de la encantadora y distinguida señorita María Molina Rodríguez, hija de nuestro buen amigo el Secretario de la Confederación Hidrográfica y vicepresidente de la Federación Católica Agraria, don Carlos Molina García Tornel. Entre los novios se han cruzado diversos y valiosos regalos.

Por adelantado felicitamos a la enamorada pareja y a sus respectivas familias.

Diario Religioso

ENERO—1931

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Niño Jesús. Toque de Alba por la mañana a las cinco y media. Toque de oraciones, por la tarde a las cinco y media.

SANTORAL

Día 8

Jueves.—San Luciano, San Máximo y Santa Gúdula.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media

Día 8.—En Madre de Dios.

Día 9.—En San Nicolás.

Cultos

EN SAN MIGUEL

Novena al Santo Niño del Remedillo.

Todas las mañanas en la misa de nueve, desde el 5 al 13 del actual.

Triciclos y Patines para niños con ruedas de goma y hierro

Gran surtido en la Abaniquería de RAYNELI PLATERIA número. 22

Pascual García Ibáñez

Vinos y Alcoholes.—Vermout Torino «García»

YECLA

(Murcia)

EL VIERNES DIA 9 DE ENERO DE 1931

Partido de entrenamiento entre el

Club Deportivo Alhameño

Campeón de Segunda Categoría

— y el —

REAL MURCIA F. C.

(Campeón Regional)

Stadium de la Condomina A las 3 y cuarto

EMPRESA INIESTA

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

FUNCION PARA HOY

Por la tarde a las seis y media y por la noche a las diez

Estreno de la formidable super-producción Gaumont Diamante Azul en doce partes titulada

LA ÚLTIMA CITA

Creación insuperable de la bellísima estrella Elvira de Amaya y de la precoz niña Luisita Gargallo

Nota: Mañana,

Paraísos peligrosos

Producción sonora por la estrella Sue Carol.

Otra: El lunes,

Del mismo barro

producción totalmente hablada en español por Monna Maris.

AYER EN LA DIPUTACION

Sesión de la Permanente

A las once de la mañana de ayer y bajo la presidencia del señor Guirao Girada celebró sesión ordinaria la Comisión Provincial Permanente.

Asistieron los diputados señores Servet, Clemares, Viudes y Castaño. La Corporación quedó enterada de varias comunicaciones y disposiciones oficiales referentes a destinos públicos reservados a clases del Ejército y la Armada, así como también se enteró de un oficio del señor Gobernador comunicando la dispuesto en Real orden de 20 de Diciembre sobre distribución de cantidades por el Estado para obras de conservación de caminos vecinales, correspondiéndole a esta provincia para el año actual la suma de 248.000 pesetas.

Se aprueba la distribución de fondos para el mes actual.

La Permanente dió aprobación a varios dictámenes sobre reclamaciones a padrones de cédulas personales.

También se acuerda conceder prórroga de ocho días a contar desde el último en que finalice el plazo voluntario en la recaudación de cédulas de los pueblos de esta provincia.

Se autoriza a dos particulares para construir obras en terrenos contiguos a caminos vecinales. También se aprueba un proyecto de camino vecinal.

No habiendo más asuntos se levanta la sesión, reuniéndose después la Permanente y dando aprobación al acta.

Universidad Literaria de Murcia

SECRETARIA GENERAL.—BACHILLERATO DE IDIOMAS MODERNOS.—ANUNCIO.

Por el presente, se pone en conocimiento de los señores alumnos a quienes interese, que el plazo de admisión de solicitudes de matrícula y abono de los correspondientes derechos, para el próximo curso cuatrimestral de Febrero a Mayo, quedará abierto, en esta Secretaría general de los días 15 al 31 del corriente mes y hora de once a doce.

Murcia 7 de Enero de 1931.—El Secretario general, Juan de la Cueva y Lopez

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSSES DIA 6

Pantano de Talave

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 5.252.690.

Desagüe, metros cúbicos, 297.389.

Pantano de Alfonso XIII

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 3.995.832.

Desagüe, metros cúbicos, 00.000.

Pantano de Puentes

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 555.669.

Desagüe, metros cúbicos, 28.179.

Murcia 7 de Enero de 1931.

Media Luna-Cinema

PARA HOY

Desde las cinco de la tarde

La cómica en dos partes

La ocasión la pian calvi

La colosal producción en seis partes, titulada

Su vida íntima

por Billie Dove

Nota: Mañana,

El enemigo de las mujeres

por Ossi Oswald

CINE POPULAR

PARA HOY

Desde las cinco de la tarde

La deliciosa cómica en dos partes, titulada

Héroe por tercio

La producción dramática en seis partes,

Mandrágora

por Ivan Petrovich

Nota: Mañana,

Bromas del Oeste

por Bob Steele

Precios en los Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con sus precios que a continuación se expresan:

Los 50 kilos
HORTALIZAS
Patatas, 15'00; Tomates, 20'00; Bajas, 00'00; Pimientos menudos, 0'00; Pimientos gordos, 62'50; Bonifatos, 9'00; Chirivias, 20'00; Nabicos, 5'00; Cebolla seca, 12'00; Guisantes, 60'50; Aicachofas 25'00; Habas, 15'00; Ajos secos, 100'00; Apios, 20'00; Cardos, 20'00.
FRUTAS
Melocotones, 00'00; Manzanas, 00'00; Ciruelas, 00'00; Peros, 60'50; Peras 106'00; Peretas, 00'00; Albaricoques, 00'00; Nisperos, 00'00; Cerezas, 00'00; Melones, 25'00; Naranjas 8'00; Limones 12'50; Sandías, 00'00; Dátiles, 25'00; Granadas, 00'00; Uva 100'00.

GENEROS DE CUENTA

Ca'abaza totanera, 0'00; Cabañas tiernas 00'00; Pepinos 00'00; Cebolla tierna, 0'30; Berengenas 00'00; Ajos tiernos, 0'30; Lechugas, 0'4; Coles, 2'00; Coliflores, 2'00; Rabanos 0'40; Acelgas, 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:
Merluza 6'00; Pescadilla 4'00; Atún 7'00; Mero 0'00; Calzón 3'00; Emperador 4'00; Pajel 3'00; Besugos 3'00; Calamares 7'00; Jibias 3'00; Pulpas 3'00; Gallinas 3'00; Dorada 3'00; Mújol 2'60; Magres 2'00; Bacalao, 1'40; Salmonetes, 7'00; Sardina 1'40; Soga 1'20; Boquerón 0'00; Chirrete 1'20; Lobarrros 5'00.

POR CUESTIONES AMOROSAS

Salen unos mozos al encuentro de otros

Y CAUSAN HERIDAS A TRES DE LOS SORPRENDIDOS

En Torrealta por cuestiones de rivalidad amorosa se ha producido un sangriento suceso.

Verios jóvenes del mencionado pueblo se fueron al encuentro de Diego, Antonio y Miguel Ojiva y Marcelo Vicente, vecinos de Cotillas, egrediendoles con palos y armas blancas.

Tres de ellos resultaron con diversas heridas de a guisa de costura y uno de los agredidos, el Marceino Vicente, logró escapar huyendo y que se arrojó a río ganando a orilla opuesta a la lo.

Los agresores han sido detenidos por la guardia civil de Molina de Segura.

NOTAS DE LA ALCALDIA

APERTURA DE PLIEGOS Y UN CONCURSO Y UNA SUBASTA

Ayer mañana, bajo la presidencia del teniente alcalde señor Ortega en representación del alcalde y con asistencia del también teniente alcalde señor Gómez López que representaba a la Comisión Permanente y del Notario don Rafael de Lara, se verificó en este Ayuntamiento la apertura de pliegos del concurso para nombramiento de gestor afianzado de los arbitrios sobre carnes y alcoholes, por cinco años siendo el tipo del concurso el de pesetas 981.500

Con las formalidades de rigor se hizo la apertura de los pliegos siguientes:

Un pliego de don Manuel Balibrea a los grupos A y B, con la cantidad de 981.503 pesetas dividida en esta forma: Al grupo B 643.165 y al grupo A 338.338

Otro de don Federico González a grupo B, con 365.000.

Otro al grupo B de don José Calbalero Pérez con 401.599,10.

Provisionalmente fué adjudicado el concurso al autor firmante del mejor pliego don Manuel Balibrea.

UNA SUBASTA

También se celebró ayer mañana en el Ayuntamiento la subasta de los derechos sobre el cremadero municipal cuyo tipo era de pesetas cuatrocientas veinticinco anualmente durante el arriendo tres anualidades

Se presentaron dos pliegos solamente. Uno don Antonio Turpin con la cantidad de 507 pesetas cada un año y otro de don Pedro Norbes Nicolás, con 457.

Quedó adjudicada la subasta provisionalmente al señor Turpin.

LA LUZ EN EL MALECON

El presidente de la Comisión de Policía Urbana señor Ortega manifestó a los periodistas que había leído la queja de un diario local respecto a la falta de alumbrado en el paseo del Malecón.

Dijo que se trataba de un caso ageno al Ayuntamiento, ya que esa interrupción en el servicio se originó por haberse quemado el con

tor que allí tiene la Empresa Lebon a la que se cedió ayer mismo para que sustituya el contador.

EL MERCADO DE VERONICAS

Terminada la sesión la Permanente, el alcalde manifestó a los periodistas que el aparejador señor Beltrí acababa de entregarle el informe del arquitecto señor Arana en el que se hace constar que las obras de reparación de la parte interior del Mercado de Verónicas han que dado ultimadas, pudiendo habitarse nuevamente el edificio.

En su consecuencia dijo el alcalde de acuerdo con el Presidente de la Comisión de Pazar y Mercados señor Gómez López, que desde hoy hasta el domingo inclusive que da autorización para volver a sus casas a las respectivas los comerciantes provisionalmente, afirmando que el lunes ni bien se estén acabando los trabajos en el interior de la Plaza, que junto libre los sifios que han venido ocupando en las se han verificado los trabajos.

En el momento de la reparación en cuanto a la parte exterior del edificio, el arquitecto no está de acuerdo, en que el Ayuntamiento no tiene obligación para la utilización del espacio mencionado.

Para el nombramiento de doctor Don Ramón Rodríguez

- Suma anterior, 1.467 pesetas. Don Marcos María de la Calle, de Madrid, 50 pesetas. Don Juan Antonio Jover, 25. Don Manuel Serna, 3. Don Sebastián Cáceres, 2. Don Mariano Ruiz Janés, Guipúzcoa, 2. Don Jesús Sevilla Marco, 2.50. Don José Javaloy Lopez, 2.50. Don Francisco García Villalba, 5. Don Mariano Izquierdo, 10. Don Juan Pagan, 1.50. Suma y sigue, 1.573.50.

REGALO REGIO

Regalamos magnifico mueble biblioteca de tres cuerpos a todo el que adquiriera, a plazos pequeñísimos, la colección de novelas más interesantes y de autores más célebres del mundo, elegidas por usted, de 300 a 400 páginas, en 4º mayor. Sólo la encuadernación suntuosa costaría a usted más de lo que ha de pagar a plazos increíbles. Pida detalles y fotografía a Centro Librero Hispano Americano.

CORDOBA

Señas

DOCTOR HERNANDEZ ROS

CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DIRECTOR DEL SANATORIO DE SAN CARLOS

Consulta de Cirugía general y Cirugía ortopédica (Huesos, Músculos y Articulaciones)

Horas de consulta: de diez a doce. Teléfonos: Consultorio, 2417; Sanatorio, 1526. y domicilio, 1521. Madrid

La reorganización de los servicios de Economía

Se instalará un Instituto de investigaciones agronómicas. Son reforzadas las consignaciones para establecimientos agrícolas

(Por telégrafo)

Madrid.—En el ministerio de Economía se facilitó a los periódicos una nota dando cuenta de la forma como se reorganizan los servicios de Economía, de modo especial los que se refieren a la Dirección general de Agricultura.

Se instalará un Instituto de investigaciones agronómicas y se consignarán diversas cantidades para pensionar a los ingenieros agrónomos jóvenes, que marcharen a establecimientos agronómicos del extranjero en ampliación de estudios, y en cuyos puestos permanecerán varios años.

Se varió el servicio de investigación agronómica y por ende el de divulgación agrícola, por medio de la cátedra ambulante.

En el actual presupuesto se atenderá debidamente a estos servicios extendiendo su radio de acción a que las regiones más agronómicas.

Se reforzaron las consignaciones para todos los establecimientos agrícolas y para el Instituto de biología animal.

Además se dispusieron facultades, que reúnan condiciones, para establecer centros de prácticas para los alumnos de la Escuela de Ingenieros Agrónomos y Ferros agrícolas.

Los establecimientos para el personal de todas las categorías de los establecimientos agrícolas.

Manifestaciones de Matos a la Prensa

El discurso del conde de Romanones le pareció muy gubernamental y muy monárquico

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de la Gobernación recibió la visita de los periodistas a quienes manifestó que en Madrid, como en provincias reina la normalidad entre los escocares.

Un periodista le preguntó, que le había parecido el discurso del conde de Romanones en Sevilla.

Matos le contestó que le había encontrado muy gubernamental y muy monárquico.

Otro periodista le hizo constar que era anticonsultante y el ministro manifestó: «Eso me dijeron».

Lo que dice Estrada a la Prensa

Habla de las mejoras a los ferroviarios y de su visita a las Confederaciones

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de Fomento, después de recibir la visita de los ferroviarios, anunció que se propone estudiar sus peticiones de mejoras, para lo que reunirá a los obreros y las compañías, bajo la presidencia de un ingeniero de Caminos.

El dictamen de dicha Comisión será llevado a la práctica, siempre que pueda hacerse dentro de las actuales disponibilidades.

Ratificó su propósito de visitar las Confederaciones, manifestando que los 40 millones de pesetas que se consignaron en el presupuesto para Obras públicas, son insuficientes, pero antes de que lleguen a agotarse, se habrán reunido las Cortes y resolverán el problema.

DE LEUTI

PARA «HERALDO DEL SEGURA» En nuestra respuesta a Juan del Pueblo, cuyos escritos encuentran una afectuosa acogida en «Heraldo del Segura», decíamos que no nos extrañan estas complacencias que el colega aludido tiene para quienes sistemáticamente emprenden alguna campaña sin otro fin que el de molestar—diferenciaremos la expresión—a respetabilísimas personas. Esto le ha parecido al «Heraldo del Segura» una indelicadeza nuestra, llevándole incluso a poner en duda que sea nuestro un escrito que aparece llevando al pie la firma de manera bien clara y ostensible, esto es, al contrario de lo que suelen hacer quienes se escudan en un seudónimo, que siempre deja, cuando menos en la penumbra, la verdadera personalidad del autor, para emprender campañas insidiosas e injustas. No está en nuestro ánimo el propósito de emprender una polémica con

«Heraldo del Segura»; pero si hemos de decirle lo siguiente: que no ignoramos que Juan del Pueblo, no es precisamente «Heraldo de Segura», y que por lo tanto, será él y no «Heraldo del Segura», el responsable de toda campaña que se haga bajo ese seudónimo. Pero no ignoramos tampoco, que si esta diferenciación sirve para dejar a salvo la responsabilidad material y legal del periódico, hay, además, una cuestión moral a la que el Director de un periódico que aspira a conservar su autoridad ante la opinión pública, no ha dado satisfacción en este caso. Y es la obligación que al Director de toda publicación cabe de no abrir sus columnas para acoger en ellas campañas que se funden en hechos que no se hallen plenamente probados, o para decirlo más claramente, campañas en las cuales se false desverdadamente a la verdad, como ha ocurrido en el caso de la inspección sanitaria de carnes en Lorquí.

Nosotros creemos que el Director de un periódico no debe consentir que en sus columnas se ataque en esta forma a personas dignísimas, y en consecuencia, como lo ha consentido el Director de «Heraldo del Segura», es en donde realmente vemos no ya una indelicadeza, sino algo más grave, una verdadera defecación ante deberes morales, omitidos ciertamente en el caso que nos ocupa.

En cuanto tenemos que decir a «Heraldo del Segura».

EDUARDO SANCHEZ

Necrológicas

ENTIERRO

A las tres de la tarde de ayer se verificó el entierro del que en vida fué excelente amigo nuestro don Antonio Martínez López Vela digno y competentísimo Secretario del Juzgado municipal de la Catedral.

El fúnebre acto constituyó una muy sentida manifestación de duelo asociándose a ella elementos de todas las significaciones y clases.

En la Presidencia figuraban desfilando por el féretro y en el acompañamiento todos los funcionarios de ramo de justicia.

Descansó en paz el finado y reciban sus sentidos hermano, hermana política, sobrinos y demás familia la expresión reiterada de nuestro pésame.

SUFRAGIOS

Por las almas de la señora doña Rosalía Bernuevo y Rodrigo de Vela mayor, de a de su esposo don Juan de Aguilar Amat y Vela's, de doña María Rafaela Bernuevo y Rodrigo de Vela mayor, su primera esposa y de a de su nieto el distinguido joven don Juan de Aguilar Amat y María Bernuevo (q. e. p. d.) ha estado a Vela y Aumbrado el martes 6 y se han celebrado misas desde las ocho hasta a una en la iglesia parroquial de San Nicolás, asistiendo numerosas amistades de la familia de los finados.

A los sentidos hijos, hija política, hermanos y demás parientes les reiteramos una vez más nuestro sentimiento.

En el momento de la redacción de esta nota usted en sus intereses el

Medias y calcetines

en precios de fábrica en la AN INQUENIA DE MAYNRI.

ACTO SIMPATICO

La fiesta de Reyes en Alcantarilla

Como estaba anunciado el día de Reyes de madrugada se celebró en Alcantarilla una simpática y pausada fiesta con abundante reparto de juguetes, adquiridos éstos con el producto de una suscripción popular.

La cabalgata de la que formaban parte dos camiones repletos de preciosos objetos y a banda de música recorrió las calles del pueblo, distribuyendo los jóvenes organizadores de este festival gran cantidad de juguetes entre los niños pobres.

El reparto se hizo con el mayor cuidado procurando que llegaran los objetos a manos de los verdaderos niños pobres.

Todo el pueblo de Alcantarilla ha tenido elogios y aplausos para esta hermosa fiesta y sus organizadores.

A las felicitaciones recibidas, unimos la nuestra muy cariñosa.

EN LA SIERRA DE BLANCA

Un hombre con quemaduras graves

En la sierra próxima al pueblo de Blanca al vecino Juan González, jornalero, se le prendió fuego a las ropas al aproximarse demasiado a una hoguera que había encendido en el monte para resguardarse del frío.

Fué trasladado a Fortuna donde se le asistió de quemaduras de primer y segundo grado.

EL TEATRO MODERNO

LO MEJOR DE MADRID

Esta humorada Sainetesca de Luis Fernandez de Sevilla y Anselmo C. Carreño, ha sido editada por la empresa Teatro Moderno.

Es el número 280 de la colección y está a la venta al precio de cincuenta céntimos ejemplar.

Espectaculos

CIRCO VILLAR

Cine.—A las seis y media de la tarde y diez de la noche.

«La última cita».

MEDIA-LUNA

Cine permanente.—Desde las cinco de la tarde.

«La ocasión la pintan calva» y «Su vida íntima».

POPULAR

Cine permanente.—Desde las cinco de la tarde.

«Héroe por terco» y «Mandrágora».

Doctor Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Sagasta 7. Murcia.—De 11 a 1

Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA Consulta de 11 a 1. SAN LORENZO. 11.



CASA YGEA-MONTERA, 29.-MADRID

CIENTIFICAMENTE NINGUNA OTRA LA SUPERA.—PRACTICAMENTE SU RESULTADO ES INCOMPARABLE

Importación directa de máquinas para escribir

UNDERWOOD

MÁQUINAS RECONSTRUIDAS, SEMI-NEVAS DE OCASIÓN, DESDE 595 PESETAS OTRAS MARCAS, EN BUEN ESTADO, DESDE 100 PESETAS

PLAZOS DESDE 15 PESETAS AL MES

SOLICITE DETALLES A NUESTRO REPRESENTANTE PROVINCIAL

JOAQUIN AYUSO COLOMBO

PLAZA DE SARDOY, 3 MURCIA

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

Servicio de la Compañía Transatlántica

LINEA DE CUBA-MÉJICO.—Servicio mensual, saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES.—Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO.—Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanailla, Curasco, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO P. O.—Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas y Posesiones de la costa occidental de África. Egreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias de la Península, indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA.—Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Sanabao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos cantábricos a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas cuyas salidas, que las señala y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo, por líneas regulares.

Las bases de salida se anunciarán con debida oportunidad.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión.—Cartagena Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad Bombas, centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Luth & Rosens, motores fijos y marinos, Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

SI CURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11

Fábricas en Vizcaya (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla); en Oviedo (La Monjaya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clorídico, Nítrico, Glicerinas; Sulfatos de Sosa, de Cobre, de Zinc, de Hierro y Férrico; Sal común; Cloratos; Barnices Marca Necol; Colas; Materias Colorantes; Coloración; Nitratos; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Nitratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos mas apropiados.

EXPLOSIVOS y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Caza; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc. etc.

Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA, don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao, núm. 1 (antigua Casa de D. Gerónimo Ruiz).



400 páginas
65 artículos.
1.000 grabados.
Varios mapas.
2.000.000 de letras.

Con participación gratuita en los N.º 11034 y 21213 de la Lotería de Navidad de 1900

2 pías. rústica 2,50 cartón 7,50 en piel (con correas y broches)

Reperte en las buenas LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

PARA BAILLY-BAILLIÈRE, 11, rue de la Harpe, París, permitiendo su importe, más 0,50 para el envío, en Círculo postal o sellos de Correo hasta de 1 pes.

Hospital Reina Victoria

HORA DE CONSULTAS
Medicina general, Dr. don José Viñader Masón, lunes, miércoles, y viernes a las 10.
Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.
Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.
Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, martes, jueves y sábados a las 5 cinco de la tarde.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Pérez Mateos, martes, y viernes a las cinco de la tarde.

Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Palazón Ciemaras, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sánchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Angel Oromadas, martes, jueves y sábado a las 11.

Enfermedades de vías urinarias Dr. don Fulgencio Cano Boria, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Selquer, todos los días.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Hernandez, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y dientes Dr. don Antonio Pascual Murcia los jueves a las 8 de la tarde.

TELEFUNKEN

Aparatos para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería.
Altavoces desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y la palabra,
Pick-Ups. = Amplificadores. = Aparatos anodo, etc. etc.
Demostraciones gratis

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—FUNDADA EN 1865.—Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.—Capital suscrito: Pesetas: 5.000.000. Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000. Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1868	173.662'26	140.149'93	57.887'42	22.634'28
1878	840.817'60	136.944'01	113.439'40	94.367'50
1888	717.830'83	312.058'85	289.876'94	632.789'08
1898	1.206.630'—	840.791'97	402.210'—	812.591'26
1908	2.220.233'41	989.580'89	785.106'91	951.987'70
1918	8.587.270'53	3.954.089'99	3.195.759'84	1.911.912'52
1928	20.581.864'53	9.736.424'89	7.497.808'38	5.561.295'54

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1928
DELEGADO EN MURCIA:

AGUSTIN MONTEVERDE

SANTA TERESA, NUM. 7

El Sol

Agencia de transportes y encargos a domicilio de Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre

Madrid

Murcia

Lopez de Vega, num. 6
Teléfono, núm. 11,51d

Calle de Pascual, núm. 11
Teléfono, núm. 2.649

caballeritos y podremos evitarles la molestia de dar la vuelta al muro del parque.

Genoveva que ya no podía sostenerse en pie, dejóse caer sobre la hierba. La baronesa se sentó a su lado.

Aspiraban un ambiente saturado de perfumes vegetales, y el cielo, que no empañaba ni la más insignificante nubecilla, inundaba la tierra de raudales de luz maravillosos.

El agua corría mansa y transparente, produciendo un rui' o monótono al chocar contra los juncos.

La joven, en cuanto se sentó, pudo respirar más libremente, y los latidos desordenados de su corazón fueron amainando poco a poco.

Sus ojos no se apartaban del camino por el que debían llegar Radí y Felipe. La asociación exquisita de una próxima felicidad invadía su alma.

De repente se puso pálida y luego muy encendida; su mano se tendió hacia un punto en el espacio; reconoció a gran distancia a Radí y al barón y con voz apenas perceptible balbuceó:

—¡Allí vienen!

La señora de Garennes hubo de montar los lentes sobre su nariz si quiso distinguir a su hijo y a su sobrino.

—Buena vista tiene usted, hija mía—exclamó.

—Vista de pocos años.

Levantóse dichas las palabras que dejamos copiadas, y lo propio hizo Genoveva, aunque con manifiesta dificultad. No se movieron, sin embargo.

El desfallecimiento de la pobre envenenada crecía a medida que se acercaban los dos viajeros.

—Voy a venderme si no oíste mi emoción—se decía.

Y con esa fuerza de voluntad que algunas veces sabe encontrar en ella, la pobre niña consiguió tomar una apariencia de calma.

El vizconde y el barón adelantaban lentamente.

No habían visto aún a las dos señoras.

De pronto la baronesa dió algunos pasos al frente y agitó su pañuelo blanco gritando:

—¡Felipe! ¡Felipe!

Los dos primos miraron hacia el sitio de donde salía la voz.

Al instante reconocieron a la baronesa y a Genoveva; pero estaban aún demasiado lejos para notar el cambio sufrido por la pobre joven.

Contestaron con sus pañuelos el saludo de la baronesa y aceleraron la marcha.

Radí no te la ojos más que para mirar a Genoveva.

La sorpresa que experimentó cuando la distan cia le permitió distinguir sus facciones, no es para describir.

—¡Dios mío!—dijo a Felipe.—¿qué es lo que te he la señorita de compañía de tu madre?

El barón había notado lo mismo que su primo.

—No lo sé—dijo.—Sin duda estará algo enferma.

Radí de Challins sintió una conmoción horrible que sacudió violentamente de todo su ser. Con paso rápido franqueó la distancia que le se-